



Сегодня в номере:

НАМ ЖИТЬ И ПОМНИТЬ ...1-2 с.

ЗАМЕТКИ ИЗ УДАЛЁНКИ...3-6 с.

Нам жить и помнить...

9 мая – святая дата в календаре нашей страны. Подвиг дедов и прадедов, отдавших жизни за мирное и счастливое будущее своих потомков, бессмертен, как бессмертны навеки имена героев. Мы решили этот майский выпуск открыть с поздравления наших дорогих ветеранов. Спасибо вам, родные наши, за возможность учиться и работать, да просто радоваться мирной жизни! Желаем вам здоровья!

Помните поэтические строчки Евгения Аграновича «Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой...»? Предлагаем вашему вниманию 3 рассказа от представителей 3-х поколений одной семьи, страницы истории которой навсегда вписаны в летопись нашей страны.

Я хочу рассказать о своём прадедушке Василии Ивановиче Зайцеве и его отце Иване Митрофановиче.

Иван Митрофанович Зайцев родился в 1900 году в деревне Веленя Слободского района Смоленской области. В РККА был призван в 1943 году. Воевал в 90-й стрелковой Краснознаменной ордена Суворова дивизии. В августе 1943 года был награжден медалью «За оборону Ленинграда».

А в апреле 1944 года в районе деревни Большие Усы первым ворвался в траншею противника и огнем из автомата уничтожил трёх немцев, за что получил медаль «За боевые заслуги». Так же был представлен к медали «За отвагу».

Погиб 17 февраля 1945 года в Польше, станция Группе. За неделю до гибели Иван Митрофанович узнал, что где-то недалеко воюет его сын Василий, и очень надеялся встретиться с ним. К сожалению, встреча так и не состоялась.

Мой прадедушка **Зайцев Василий Иванович** родился в 1925 году в деревне Веленя Слободского района Смоленской области. 24 сентября 1944 года ушел на фронт.

Его дивизия в составе первого Белорусского фронта дошла до Берлина. Иван Митрофанович мог бы гордиться сыном. При прорыве сильно укрепленной линии обороны противника перед рекой Вислой Василий быстро и умело наводя миномет, уничтожил два станковых пулемета противника и более двадцати гитлеровцев. Василий Иванович награжден Орденом Славы, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы». Был представлен к ордену Красной звезды.

В мирное время прадедушка стал кадровым военным. К сожалению, он трагически погиб в 1955 году.

Шли годы, подрастала дочь Василия Ивановича Тамара (моя бабушка Бурulina Тамара Васильевна).

В 1966 году в составе пионерского отряда она отправилась на отдых в Польшу. Лагерь находился в живопис-

Зайцев
Василий
Иванович



ном месте недалеко от города Лодзь. Бабушка до сих пор вспоминает, какие были интересные экскурсии, поездки, но она понимала, что должна отыскать захоронение дедушки Ивана. И она решила обратиться с просьбой к польской переводчице. В то время поляки хорошо относились к русским, чтя память погибших советских воинов. Переводчица обещала помочь. Ей удалось установить, что останки русских солдат, погибших на станции Группе, были перенесены в большую братскую могилу под Варшавой. Чтобы почтить память павших воинов состоялось торжественное мероприятие с возложением венков и цветов, присутствовали польские тележурналисты. В центральной польской газете вышла статья о том, как русская девочка нашла могилу своего деда.

Я горжусь своими предками, их героическим прошлым, и очень хочу, чтобы никогда не повторилась война! Пусть небо будет мирным, пусть светит яркое ласковое солнце, а люди радуются и улыбаются!

Ольга Климачева, 6 «Б» класс

Воспоминания детства

Мне было лет семь. Однажды мы с мамой зашли в кооперативный магазин. (В кооперативные магазины товары поступали, как правило, от производителей, а закупочные и отпускные цены были выше государственных. – Прим. редактора) Продавец, улыбаясь, протянула мне леденец на палочке. Мама, ничего не купив, схватила меня за руку, и мы вышли на улицу. «Никогда у этой тётки ничего не бери. На её совести смерть твоей бабушки», – сказала она.

Когда мы вернулись домой, мама, немного прийдя в себя, рассказала мне, как человеческая подлость и ненависть стоила жизни замечательного человека.

Во время войны моего папу Зайцева Василия Ивановича за особые заслуги в ратном деле отпустили на побывку домой всего на сутки. В это же время в наше село прибыл отряд особого назначения, разыскивающий дезертиров. И «добрые» соседки дворянского происхождения указали на бабушкин дом. Папу схватили, посадили в машину и увезли. Нужно уточнить, что отряд этот состоял из узбеков. Они, не понимая русского языка, не смогли разобраться ни с объяснениями, ни с документами, которые им предоставили. Бабушка, которая не успела наладиться на своего свиночка, бежала по просёлочной дороге вслед за машиной, пока не упала и не потеряла сознание.

В штабе, конечно, разобрались. Папу отпустили. Однако ветеран, когда он вернулся, бабушка уже не узнала своего героя-свиночка, её парализовало. Спустя три дня она скончалась.

Так война отняла у меня не только двух дедушек, но и бабушку, Василию Ивановичу, молодую стройную светловолосую голубоглазую и очень добрую женщину.

Тамара Васильевна Бурлина
(Зайцева)



Нам жить и помнить...

У моего прадедушки Степана Ивановича Липатова очень интересная судьба. В Первую мировую войну 1914-1918 годов он воевал в рядах Царской Армии. Принимал участие в знаменитом Брусиловском прорыве 1916 года. В 1918 году вступил в ряды Красной Армии, стал членом партии ВКПБ, воевал на фронтах Гражданской Войны. Штурмовал Перекоп в ночь на 8 ноября 1920 года. Получил звание лейтенанта РККА. В 1921 году обучал воинскому делу новобранцев. Затем вернулся в родную деревню Тарсеево Константиновского района Московской области, где в 1929 году организовал первый в округе колхоз и стал его председателем.

С 1941 года прадедушка воевал на фронтах Великой Отечественной, получил звание старшего лейтенанта и командовал взводом 141-го Отдельного дорожно-строительного батальона. Степан Иванович принимал участие в знаменитой операции по наступлению наших войск в Белоруссии «Багратион». Бойцы его Саперного батальона строили гати для наших танков и пехоты, работать приходилось под постоянным огнем противника, и почти все бойцы были ранены, но с честью выполнили свой долг до конца. За самоотверженность и героизм он был награжден Орденом «Крас-



Липатов
Степан Иванович

ной Звезды». Степан Иванович дошел с боями до Берлина.

С особым чувством прадедушка вспоминал об одной важной встрече на дорогах войны. Дело было так. Они с однополчанами прокладывали дорогу, он устал и присел к березе. Увидев, что кто-то идет в генеральской форме, вскопчил, отдал честь. Мужчина похлопал его по плечу и сказал: «Сидите, сидите, отдохните, товарищ. Хорошо поработали». Потом прадедушка узнал, что это был Жуков. «Простой и внимательный, уважительный и справедливый», - так прадедушка всегда отзывался о Георгии Константиновиче. Второй мой прадед, тоже папин дедушка, погиб под Юхновым еще в начале



Малинов
Моисей Илларионович

войны. Юхновской мясорубкой назвали этот бой. Прабабушка очень тяжело переживала эту потерю и рассказывала, что после похоронки, образ мужа часто являлся ей.

Еще один прадед Малинов Моисей Илларионович (мамин дедушка по материнской линии) родился в 1897 г. в Самаре. Окончил местную школу Рабоче-Крестьянской милиции и по распределению был направлен в Смоленскую область на должность начальника милиции Слободского района. 9 октября 1941 г. прибыл в Запасной Стрелковый полк Западного фронта в звании сержанта. С 3 января 1942 года воевал на Западном фронте. Последнее место службы 371-я Стрелковая Дивизия. Прадедушка участвовал в Спас-Деменской операции (7 августа-20 августа 1943г), которая являлась частью Смоленской наступательной операции, в результате которой 25 сентября 1943 года был освобожден город Смоленск. Командир отделения сержант Малинов погиб в Спас-Деменском районе при освобождении деревни Малистово 18 августа 1943 года, где и был похоронен в братской могиле. В 2008 году воинские останки солдат Красной Армии перенесли из деревни Малистово в хутор Новоалександровский Спас-Деменского района. По распоряжению местных властей здесь был открыт новый воинский мемориал.



Новоалександровский
мемориал

Наталья Юрьевна Климачева,
преподаватель



Заметки из удалёнки

Мы продолжаем знакомить вас с победителями конкурса «Заметки из удалёнки». Ими стали Нил Пекарь-Пушнов из 2 «В» класса, Владислав Штанько из 4 «А» и Настя Колюка из 6 «Б» класса. Поздравляем ребят и сообщаем, что обещанные призы и грамоты они получают на первой линейке в новом учебном году.

Влад Штанько: 17 марта были объявлены незапланированные каникулы, затем мы начали учиться дистанционно в zoom. Мы до сих пор находимся в непростой ситуации - соблюдаем режим самоизоляции. Чтобы сберечь здоровье, приходится круглосуточно сидеть дома.

Но даже в этих условиях можно найти много положительного.

Например, заняться тем, чем вы давно хотели, но не было времени. То есть, всей семьёй поиграть в настольные игры или просто побыть с родными людьми вместе.

Это прекрасное время, чтобы как следует выспаться. Как я мечтал об этом, когда шёл утром в школу. Потом я получаю огромное удовольствие в медленном поедании завтрака. И только после такой церемонии приступаю к своим задачам. Одна из важных задач вовремя сделать уроки, чтобы хватило времени и на развлечения. Постепенно привык к дистанционному обучению. Мой распорядок не сильно изменился. После учёбы остаётся время порисовать или почитать, разгадывать кроссворды или собрать пазлы, поиграть или просто посмотреть интересный фильм.

Я стараюсь помогать маме по дому. Мы вместе пылесосим, моем посуду, протираем пыль. Особенно



люблю что-нибудь приготовить вкусненькое, поэтому тренирую свои кулинарные способности, конечно же, под маминым руководством. Недавно освоил способ приготовления своих любимых орешков со ступённой. Готовил также пиццу, лепил пельмени.

Я давно занимаюсь борьбой, но сейчас занятий нет. Поэтому я их заменяю домашними тренировками. У меня есть дома мини спортзал, в котором есть турник, брусья, штанга, гантели, эспандеры, велотренажер, обручи, мячи, скакалки и многое другое. Главное – не забывать о спокойствии соседей и о хрупких предметах на потолке, так как пространство дома ограничено. Тренеру отправляем ежедневные отчёты о проделанной работе. Я рад, что у меня есть такая возможность заниматься дома.

Из минусов - это то, что касается прогулок - вот, что сегодня волнует меня и многих моих друзей. Эх, погонять бы сейчас в футбол!

В остальном я не вижу больших перемен в жизни своей семьи на карантине. Все 24 часа каждого дня у нас плодотворно исполняются. Время пролетает незаметно и нескучно. А самое главное, что мы можем продолжать общаться по видеосвязи с друзьями и знакомыми.

Продолжение на с. 4-6



С самой никакой
изоляция
не страшна

Нил Пекарь-Пушнов:

«Все говорят о режиме самоизоляции, о том, как важно его соблюдать. Сначала я удивился, что в этом сложного: сиди дома и отдыхай. Но это не про меня! Я хоккеист, и начинаю

день с прыжков со скакалкой. Потом у меня дриблинг (упражнение с клюшкой и мячом). После этого я делаю уроки и снова занимаюсь спортом. Я не могу жить без спорта.

Когда мне было 5 лет, я занимался в детском доме творчества «Сказочная жизнь». Мы выступали для людей с ограниченными возможностями.

Я тогда понял, что могу многое. И стал помимо хоккея заниматься кудо и музыкой. Занимаясь кудо, я тренировал свой дух, а в музыке я выражал все свои эмоции, то, что у меня на душе.

Теперь на самоизоляции я дома играю каждый день и получаю удовольствие. Ведь через музыку я выражаю все свои эмоции. Я не представляю свою жизнь без спорта и музыки. И мне совсем не скучно сидеть дома, так как я занимаюсь своими любимыми делами».





Заметки из удалёнки

Настя Колюка: По телевизору только и слышим: «Коронавирус – страшная инфекция! Объявлена пандемия! Весь мир на самоизоляции!»

Кажется, катастрофа. Но это не так... Можно жить и на самоизоляции.

Я, например, на карантине уже четвертый месяц. В начале февраля я заболела и проболела больше месяца, а когда выздоровела, то вся школа попала под карантин.

На самоизоляции можно многое сделать, главное, чтобы были силы и компьютерные возможности. Сейчас я живу на даче. В первой половине дня я посещаю видео уроки, делаю домашние задания. После обеда занимаюсь с преподавателями по фортепиано, сольфеджио, музыкальной литературе, с преподавателем хора записываем новые песни.

А затем, когда остается свободное время, помогаю бабушке и дедушке на приусадебном участке. Делаю лунки для помидоров и клубники, насыпаю в них удобрения и поливаю, а потом

мы вместе с бабушкой высаживаем рассаду. С мамой мы посадили картофель на двух больших участках. У нас очень много разных цветов, кустарников и плодовых деревьев, за которыми тоже нужен уход. Работа в деревне не кончается никогда. Надо поливать рассаду, пропалывать сорняки, добавлять удобрения и защиту от вредителей. Летом ещё больше работы.

Перед сном я играю на укулеле (помните, Мэрилин Монро играла на таком инструменте в фильме «В джазе только девушки»). Также хочу научиться играть на гитаре, начну на летних каникулах, когда будет больше свободного времени.

На самоизоляции можно выжить, но самое сложное - это когда не можешь общаться вживую со своими одноклассниками и учителями, не можешь посещать школу и не можешь обнять своих любимых друзей. Я очень по всем соскучилась и хочу в школу!





Заметки из удалёнки

Нашему корреспонденту Викентию из 8 «А» удалось взять интервью у директора школы Антона Владимировича Петрова. Старшая сестра Викентия Александра тоже не осталась в стороне.



Сашиа: Здравствуйте, Антон Владимирович! Это Сашиа Пошибалова, я закончила школу два года назад, сейчас учусь в ИАТЭ.

Антон Владимирович: Очень рад, Саша. Как у тебя дела? Справляешься с учёбой?

Сашиа: Да, всё хорошо, заканчиваю второй курс.

Антон Владимирович: Специальность уже началась или пока введение в специальность?

Сашиа: С третьего курса начнётся введение. Антон Владимирович, я всегда с теплотой вспоминаю нашу Десяточку. Вот решила воспользоваться случаем и вместе с братом Викентием, журналистом школьной газеты, задать Вам несколько вопросов. Можно?

Антон Владимирович: Конечно же, можно, ребята! Буду рад ответить!

Сашиа: Во-первых, спасибо, что всегда находите время для газеты. И мой вопрос: Для Вас, как для руководителя, больше плюсов или минусов в режиме работы на самоизоляции?

Антон Владимирович: Всё-таки больше минусов. Не будем сейчас их озвучивать.

Викентий: Антон Владимирович, мы знаем, что Вы очень любите природу и животных. Недавно Вы нашли брошенного щенка на дороге и взяли к себе. У Вас ведь есть взрослый пёс породы корги. Как они, поладили? Вражды нет между ними?

Антон Владимирович: Да, действительно, природу я люблю и счастлив заниматься своим приусадебным хозяйством, а также совершать ежедневные прогулки на довольно длительные расстояния. Что касается, вражды между собаками, то её нет, но взрослый пёс, наверное, чувствовал себя поначалу преданным мною. Он очень долгое время отказывался от еды, когда маленький появился, и он меня избегал. Даже можно сказать, что он чувствовал, что его променяли. Но сейчас между ними отношения выстраиваются нормально, более или менее ничего. Большой пёс взял над маленьким шефство.

Но первое время, конечно, на него было больно смотреть.

Викентий: Антон Владимирович, моя сестра и папа заставляют меня делать зарядку. А Вы занимаетесь спортом на самоизоляции? Как у Вас вообще с этим?

Антон Владимирович: Со спортом?

Викентий: Да, на самоизоляции.

Антон Владимирович: Мой спорт - это моё хозяйство.

Об этом можно судить по фотографиям. Здесь физических нагрузок хватает. Нужно работать вне зависимости от времени суток и погоды.

Сашиа: Антон Владимирович, есть ли у Вас девиз, которому Вы придерживаетесь?

Антон Владимирович: Наверное, да. Когда я учился в школе, а я же в этой школе учился, так вот, на третьем этаже, где сейчас находится ФТШ, был кабинет русского языка и литературы. У нас был замечательный учитель, Лидия Иосифовна, и у неё на доске висел плакат, на котором было

написано «Жить, гореть и не угасать! Жить, а не существовать!» Вот я тогда это выучил, и до сих пор себе повторяю. (Поэтические строки принадлежат перу Ильи Резника – прим. редактора)

Викентий: Антон Владимирович, кем Вы мечтали стать в детстве, если не секрет?

Антон Владимирович: Если честно, я не помню этого уже, наверное, мечтал, как и все дети, но каких-то конкретных желаний в моей памяти не зафиксировалось.

Сашиа: Спасибо, Антон Владимирович! С Вами всегда интересно общаться! Всем Вашим питомцам просто повезло, что у них такой заботливый хозяин! А всем учащимся Десяточки повезло, что Вы такой компетентный и справедливый директор, и просто замечательный человек!

Антон Владимирович: Спасибо, ребята! Успехов вам! Если что, звоните!

Александра и Викентий
Пошибаловы

Фото: из архива Антона Владимировича



Заметки из удалёнки

От редакции: Мы всегда рады, когда нам пишут не только учащиеся, но и их родители, а также бабушки или дедушки.

Предлагаем вашему вниманию письмо, которое пришло от неравнодушной мамочки Моудель Екатерины Александровны.



Маша на самоизоляции заказывает книги и читает вместе с Жорой

«Как раз перед тем, как ввели режим самоизоляции, мы с дочкой, Машей Алёшиной (она учится в 6 «Б» классе), увидели в интернете фотографию беспризорного котёнка, находящегося на временной передержке в Малоярославце. Мы сразу же поехали туда, чтобы познакомиться вживую. Оказалось, что добрая женщина, у которой был этот котёнок, содержит ещё несколько своих собак и 12 котиков. Когда мы зашли, «наш» котёнок подбежал к нам, стал нас обнюхивать и громко мяукать. Он оказался очень любопытным, дружелюбным и ласковым. Конечно же, он нам сразу понравился, и мы его забрали с собой. Когда приехали домой, он всё обнюхал, принял, поел и лёг. И тут мы услышали не просто мурчание, а какое-то громкое раскатистое голосовое сотрясение воздуха! Мы поняли, что ему у нас хорошо, и он счастлив. На самоизоляции наш Жора, а он ещё тот обжора, отъелся, обвыкся, стал игривым, весёлым и, как говорит моя дочь, на одну капелюку вредным. Эта «капелька»



заключается в том, что обычно он спит с нами в комнате, и по утрам «задорно» будит, покусывая нам пятки. С ним точно проспаться невозможно!

Уж кому-кому, а Жорику самоизоляция очень нравится! Маша всегда дома, а если уходит ненадолго, то при ее возвращении, стоит только коснуться ключом замочной скважины, Жорик бежит со всех ног её встречать. И радости его нет предела! Ходит, трётся о её ноги, показывает, как сильно он соскучился.

Мы тоже с дочкой от всего сердца полюбили нашего котика, он теперь для нас полноценный член семьи.»

Екатерина
Александровна Моудель



Дорогие наши читатели: ребята, родители, бабушки и дедушки, а также уважаемые коллеги! Мы все такие молодцы! В кратчайшие сроки освоили разные учебные площадки, проведение онлайн конференций в зоот, терпели форс-мажор с капризным Сетевым Городом. Одни ночами фотографировали и отправляли рефераты, тесты и упражнения, другие, напрягая глаза, всматривались в эти фото, пытаясь объективно их оценить.

Мы сделали это! Мы достойно выходим из самоизоляции. Чтоб она... уже поскорее закончилась!

Я желаю всем здоровья и активного отдыха! Мы все его заслужили!

Надежда Каптивкина, редактор